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Tipy na výlety a rekreační vyžití:
Modrá a  zelená turistická značka do  oblasti 
Hrubého lesa k Severomoravské chatě a pout-
ní kapli Svatá Trojice, odtud po  úbočí Jeřá-
bu k Mariánskému kopci u Králík s klášterem 
a poutnímu místu, vhodná pro pěší i cyklisty, 
v zimě též výborné běžecké stopy.
Do oblasti Králického Sněžníku modrá a zele-
ná značka (ze Skleného, pro cyklisty z Vojtíš-
kova cyklotrasa na Návrší, další trasy možné 
po tzv. vojenské silnici od rozcestí. pod Babu-
ší u Podbělky.
V okolí Dolní Moravy a Králík je možnost na-
vštívit objekty pohraničního opevnění, svahy 
u Vysoké a Vojtíškova jsou zajímavé výskytem 
tzv. zemědělských valů - polních teras dnes vět-
šinou využívaných k pastevectví. Mimo to jsou 
odtud úchvatné pohledy na Jeseníky.

Lyžování:
Malé lyžařské vleky ve  Vojtíškově, Vysoké 
a  u  Severomoravské chaty, velké lyžařské 
areály v  Dolní Moravě (Ski Sněžník, Větr-
ný vrch), běžecké stopy v okolí Svaté Trojice 
směrem na  Králíky a  Červenou Vodu, bě-
žecké okruhy v Dolní Moravě, stopa by měla 
být protahovaná po  červené značce zimní 
od  Malé Moravy po  loukách nad Valbeřice 
a Vojtíškov, dále červená cyklo na Návrší

Pomníček U Skleného

Kostel Malá Morava

Kostel Vojtíškov

Svatá Trojice

Náhrobek v Malé Moravě



Vítejte v  Malé Moravě, horské obci rozkládající se na  pomezí Moravy 
a Čech na území Králického Sněžníku a Hanušovické vrchoviny. Díky in-
dustrializaci v 19. století a odsunu německého obyvatelstva po 2. světové 
válce došlo k integraci s okolními obcemi, takže dnes pod samotnou Mo-
ravu spadají další obce: Křivá Voda, Podlesí, Sklené, Vlaské, Vojtíškov, 
Vysoká, Vysoký Potok a  Zlatý Potok. Dříve zemědělské obce jsou dnes 
orientovány spíše na lesnictví a zpracování dřeva, značná část dřívějších 
obydlí je dnes využívaná k rekreačním účelům. Poloha mezi dvěma po-
hořími umožňuje rekreační vyžití po celý rok. Nejnižším bodem je údolí 
Moravy pod Vlaským (420 m), nejvyšším vrcholem je Podbělka (1307 m) 
v Králickém Sněžníku, Jeřáb (1003 m) je nejvyšším vrcholem Hanušovic-
ké vrchoviny. 
Určitá odlehlost a malé zalidnění činí oblast zajímavou pro návštěvníky, 
nevyhledávající ruch velkých turistických center, do kterých však z Malé 
Moravy není daleko.

Malá Morava: je prvně připomínána r. 1350. Horská obec, která je rozlo-
žena při stejnojmenném vodním toku. Nedaleko barokního kostela Nane-
bevzetí P. Marie z r. 1689 rokoková socha P. Marie Immaculaty z r. 1771. 
Bunkr KS5 U Potoka, součást pohraničního opevnění ze 30. let, je pří-
stupný v rámci muzea opevnění v Králíkách. Rekreační oblast.

Vojtíškov: horská osada, jedinečný výhled na Hrubý Jeseník. Kostel Naro-
zení Panny Marie z l. 1807-9. Ve dvoře býv. polesí „U Mizerů“ památná 
lípa stáří 300 let.

Vysoká: horská ves připomínaná r. 1325, později zpustla. R. 1563 ob-
novena jako Nová Ves (do r. 1948). Z Vysoké pochází rodina hudební-

ho skladatele Franze Schuberta. Barokní sousoší Krista na hoře Olivet-
ské z r. 1780 při cestě do Vysokých ‚Žibřidovic. Barokní kaple Nejsv. Troji-
ce z 2. pol. 18. stol. Východisko na hřebeny skupiny Králického Sněžníku.

Podlesí: horská obec, do r. 1945 městečko Krumperky. Městečko založeno 
r. 1598 na místě zpustlé vsi. Barokní kostel sv. Máří Magdaleny z r. 1684, 
u něj památková barokní fara, na návsi pozdně barokní morový sloup 
z  pol. 18. stol. Historická zástavba městečka byla v  období socialismu 
z velké části zdemolována. U vchodu na hřbitov památná lípa velkolis-
tá, stáří 300 let.

Sklené: horská ves. V r. 1437 zde stála skelná huť. Ves vznikla po zrušení 
hutě v  r. 1689. Bývalá kaple přestavěna na  rekreační objekt. Nad obcí 
na Malé Moravě vodopády.

Vysoký Potok: v obci pstruží líheň, u domu čp. 26 dvě památné lípy stá-
ří 300 let, památkově chráněná barokní kaple z 2. pol. 18. století. Na ka-
tastru leží vyhledávaná novogotická poutní kaple Svaté Trojice. Nedale-
ko je mírně radioaktivní pramen Leopolda Grabnera. Důležitá křižovat-
ka turistických tras.

Vlaské: u železničního nadjezdu základní nivelační bod č. IV. - Vlaské 
z r. 1937 z broušeného umělého kamene. V okolí chráněné území geode-
tického bodu.

Morava: největší řeka Moravy pramenící na svazích Králického Snežní-
ku, ve výšce 1380 m. Po 353 km toku se vlévá do Dunaje. Po Hanušovi-
ce pstruhová voda, v dalších úsecích nárůst znečištění. Vodácky využí-
vaná na téměř celém toku (344 km). V úseku Velká Morava-Hanušovice 

je obtížnost toku WW III, od Hanušovic po Postřelmov WW I. Vodácky 
nejnavštěvovanější a nejkrásnější úsek řeky z Hanušovic do Bartoňova je 
sjízdný na otevřených lodích za střední vody.

Ubytování a stravování

Severomoravská chata - v nadmořské výšce 851 m, ubytovací kapacita 
100 míst, v blízkosti chaty se nachází lyžařský vlek (500 m dlouhý), tu-
ristické a běžecké trasy a cyklotrasy. Kvalitní sportovní vyžití (paintball, 
čtyřkolky, hřiště pro volejbal, nohejbal, stolní tenis a badminton) Restau-
race - Možnost stravování (plná penze, polopenze).

Pension Sport Vojtíškov
Rekreační středisko Sport - v nadmořské výšce ( 700 ) s celoročním pro-
vozem, nabízí služby nejen pro lyžařské výcviky, sportovní soustředění, 
školy v přírodě, pořádání seminářů, ale i pro rodinné rekreace. Vybavení : 
vlastní sportovní areál s 8 hřišti, bazén, velká zahrada s posezením, altá-
nem, grilem, 2 ohništi. Pro zimní období je k dispozici 220 metrový vlek 
a výborné terény pro běžkaře. 

Pstruhařství na Vysokém Potoce
Možnost rybolovu u pstružích sádek, rybářská restaurace, penzion.

Restaurace U přejezdu Malá Morava, hospoda u Elišky ve Vysoká, Smíše-
né zboží v Malé Moravě, Vojtíškově, Vysokém Potoce a Podlesí

Penziony Zlatěnka a Zlatý Potok ve Zlatém Potoce.

Další možnosti ubytování v soukromí či v množství soukromých rekreač-
ních chat a chalup

Pohled z Vojtíškova na Hanušovickou vrchovinu od Boudy přes Pohořelec (SM chata) přes Jeřáb k Mariánskému kopci (rozhledna Val) na obzoru Suchý vrch (995 m , Orlické hory)

Pohled na Králický Sněžník od Zlatého Potoka, vlevo pohraniční hřeben, údolí Moravy, uprostřed údolí Malé Moravy, hřeben Podbělky a Sušiny, vpravo Srázná (Sviní hora 1074m), na jejím úbočí zemědělské terasy

Chata Wolfka u Sv. Trojice Chalupy ve Skleném Radnice v Podlesí Rybářská bašta Vysoký Potok Podlesí a Srázná v pozadí Vysoká U Elišky Vysoká kaple


